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Уважаеми Г-н Президент на  
Парламентарната Асамблея на Съвета на Европа 
 
Уважаема Г-жо Заместник Генерален-Секретар, 
Уважаеми Г-н Председател на Комитета на Министрите, 
Уважаеми Председатели на Комисиите по външна политика, 
 

Благодаря на всички вас, които сте тук, загрижени за бъдещето на 
Обединена Европа. Нашите страни днес се сблъскват с предизвикателства, 
които само до преди няколко години изглеждаха немислими.  

Решенията на проблемите, с които се сблъскваме днес могат да 
бъдат постигнати само с общи действия и единна политика.  

България пое председателството на Комитета на Министрите на 
Съвета на Европа на 10 ноември 2015г. Ние предложихме за девиз на 
българското председателство думите „Съединението прави силата!“  

Съвсем навреме. 
Нарушението на международното право, на което бяхме свидетели 

през 2014г., както и огромната вълна от мигранти от Сирия и Афганистан 
към Европа и то през зимния сезон, направи ситуацията драматична.  

Тези предизвикателства съвсем не са минало.  
Ето защо разчитаме на Съвета на Европа не само като на първата 

пан-европейска структура, но и като уникален форум за диалог между 
страните-членки на Европейския съюз и тези, които не членуват в него. 
Концепцията за Демократична сигурност лансирана от Генералния 
секретар Торбьорн  Ягланд в последния годишен доклад за състоянието на 
демокрацията в Европа, показва, че защитата на сигурността не 
противоречи на защитата на правата на човека и демокрацията. Напротив. 



Без защита на обществото и установеният ред не може да има нито 
социална, нито икономическа сигурност, нито могат да се защитават 
правата и свободите на гражданите. Извънредните мерки в една тежка 
ситуация са допустими именно, за да се защитят основните ценности и 
постижения на европейското единство. Но е съвсем очевидно, че такива 
мерки винаги се предприемат по конкретен повод, имат точно определен 
обхват и срок и отпадат, когато обстоятелствата вече го позволяват.  

Границата е гаранция за отговорността на държавата към защита 
правата на гражданите. Укрепването на нашите граници е въпрос на дълг, 
както към собствените ни граждани, така и към защитата на правата на 
онези, които търсят убежище в нашите страни.   

Ето защо, защитата на нашите граници от незаконно преминаващи 
мигранти не противоречи на принципите на демокрацията и 
върховенството на закона. Бих искала да подчертая, че днес част от нашите 
граници са и външни граници на Европейския съюз. Затова проблемът с 
мигрантите не е и не може да бъде смятан за въпрос на една отделна 
държава. 
 
         Поздравявам българската делегация за приетата на 27 ноември в 
София Декларация за европейското единство и сътрудничество. Тя беше 
внесена с подписите на лидерите на всички политически групи в 
Асамблеята. Разчитаме на подкрепа за продължаването на тази 
инициатива, довела до идеята за свикване на Четвъртата среща на 
държавните глави и правителствените ръководители на страните-членки 
на Съвета на Европа и от новоизбрания президент на ПАСЕ г-н Педро 
Аграмунт.  

Ние можем да постигаме съгласие, основано на ценностите, които 
споделяме. Смятам, че междукултурния и междурелигиозен диалог, който 
Съветът на Европа насърчава в редица свои документи, ще допринесе за 
това да намерим модела в който да живеем заедно в 21 век, запазвайки 
общите ценности и принципи на европейското единство и сътрудничество.  

Убедена съм, че тази конференция ще помогне за потвърждаването 
на европейския дух, довел до мир и просперитет на стария континент. 

Парламентарната дипломация е нашият отговор на 
предизвикателствата на динамично променящата се международна среда. 
Парламентарната дипломация отразява политическата воля на всички 
парламентарно представени партии и в този смисъл, повишава още повече 
легитимността на нашите споразумения. Именно затова, в смисъла на 
Резолюция 1773 на ПАСЕ тя има своето място в европейската политическа 



архитектура и нашите парламенти би трябвало да се възползват и да 
развиват тази възможност.  

Позволете ми, като пожелавам успех на настоящата конференция да 
завърша с това, че доверието помежду ни прави възможно 
единодействието, а девиза, който е вдъхновявал нашите предци и който 
ние дарихме на Обединена Европа отправя посланието, че „Съединението 
прави силата!“ 
 
 
 
 
 
   
 


